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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町における夏期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、特産品をプ

レゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっかけづくり

やアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「四季の館」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 8月 1７日（金）～1９日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 8月 1７日（金） 107枚 

  ② 8月 1８日（土） 111枚 

  ③ 8月 1９日（日） 104枚 

  合計 322枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=322） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=322） 

  全体的にみると、60代が最も多く、次いで 40代、50代となっている。ミレニアム世

代である 20 代、30 代は約 23％となっており、10 代を合わせたとしても約 27％にと

どまっており、若い世代があまり来訪していないことが分かった。40～60 代はそれぞれ

同じような割合で、これらの年代が全体の 60％近くを占めている。 

  若い世代の割合がまだまだ少ない状況であるため、効果的かつ集中的なプロモーション

が必要となってくる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 60代が最も多く、次いで 50代、40

代となっている。30代以下は低い水準である。全体割合と比べて、60代が少し多く、40

代が若干少なくなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 40代が最も多く、次いで 50代、60

代となっている。男性との違いは 40代の割合が多いことである。30代以下の若い世代は、

男性も女性もほとんど同じ割合であった。 

【女性×年代】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=322） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 66％となっており、平取町、日高町の 2町と比

べて道外からの来訪者が多く調査地へと訪れているのが分かった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は道内からの来訪者の詳しい居住地である。札幌からの来訪者が最も多く約

37％を占めている。次いで多いのは苫小牧市である。近隣町である平取町や日高町からの

来訪者はあまりみられなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で半分近くを占めており、次いで胆振地

方、十勝地方となっている。おおむね居住地から 1～2時間ぐらいで来ることができる来

訪者が多くなっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。東京、千葉を含む関東圏

からの来訪者は、全体の43％となっており半分近くを占めている。次いで関西圏は約29％、

残りが他の地域から来ていることが分かる。 

  大きなエリアで見ると東日本（北日本含む）からは 50.1％、西日本（北陸含む）は33.6％

となっている。その他は不明である。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では40ｋｍの範囲の居住地がより多く訪れていることが分かった。平取町や

日高町での調査と比べると同じような傾向がみられる。来訪者の居住地による特筆すべき

点は見ることができなかった。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=327） 

  全体としては、夫婦が最も多く、次いで 17歳以下の子供がいる子供連れ家族、大人の

家族と続いている。他の 2町の同行者構成と同様に家族での来訪が目立っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も夫婦での来訪が多くなっており、女性については家族での来訪が約 80％となっており、

ほとんどが家族単位で来ていることが分かった。反対に男性は約 56％でかなり差があるこ

とが分かっている。 

  年代別にみると、10代は家族単位での来訪が主となっており、20代になると家族単位

が多いものの友人やカップルと来訪する割合も高くなっている。家族単位での来訪割合で

いえば30代が最も高く約 82％を占めており、その中でも 17歳以下の子供連れ家族が多

くなっている。40代においても 30代と同じような傾向がみられる。50代より上の年齢

層においても家族単位での来訪割合が多くなっているものの、17歳以下の子供連れ家族

は少なく、夫婦や大人の家族での来訪となっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）認知度（n=322） 

  むかわ町の認知度は以下の図のとおりとなっている。全体では約 88％となっており、

おほとんどの来訪者が知っていると答えている。道内からの来訪者に限っては 100％に近

くなっている。道外者においては約 71％が知っていると答えている。道内においての認

知度はかなり高いと言える。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ むかわ町をご存知でしたか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=322） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、初めての来訪が約 26％で不明を除く残りの約 71％がリピーターということに

なる。その中でも5回以上の来訪が約 39％となっている。 

  性別で見ると、女性よりも男性の方がリピート回数が多く、5回以上の来訪でみると約

17ポイントも高くなっている。初めての来訪では約 4ポイント差しかなく、女性よりも

男性の方が複数回来訪する傾向がみられる。 

年代別にみると、10代、20代においては、初めての来訪が 45％ほどとなっており、

リピート割合が低い水準となっている。30代以降については概ね次第にリピート割合が高

くなっていく傾向がみられ、70代以上においては約 86％とかなりリピート割合が高い状

態となっていることが分かる。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=205） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、1年以内に再び訪れている来訪者が約 30％となっている。次いで、半年以

内が約28％となっており、合わせると約 58％が 1年以内に訪れており、短いスパンで

来訪していることが分かった。男女差はおおきくは見られないが、男性の方が若干短いス

パンで来訪していることが分かっている。 

  年代で見てみると、10代と20代、60代が 1年以内の短いスパンで多く訪れている。

一方、70代以上の来訪者はリピート回数は多いものの、「久しぶりに」訪れているようで

ある。「それ以前」（4年以上前）と回答した年代としては 30代、40代が全体と比べて多

くみられ、「頻繁」には訪れていないようである。同行者構成を鑑みると、この 30代と

40代の再来訪期間を短くするような取組をすることによって、10代、20代のリピート

率を高くすることができると分析する。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=322） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

次いでレンタカー、自家用のバイクとなっている。また、公共交通機関を利用して

来訪している人はほとんどいなかった。他の２町での調査結果と比べてもほとんど

同じような傾向とみられる。バスツアーを利用して来訪している人は全くいなかっ

た。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 12.3ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-４ 今回のご旅行でむかわ町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=322） 

  出発地からむかわ町までの所要時間についてだが、約 59％が 2 時間以内に来訪してい

ることが分かっている。次いで 1時間台 となっている。4時間以上は道外からの来訪者

の所要時間となっていため、概ね道内の来訪者は 2時間以内にむかわ町へ来訪しているこ

とが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地からむかわ町までの所要時間を教えてください。 

 

1時間未満, 

11.2% 

1時間台, 22.7% 

2時間台, 25.5% 

3時間台, 9.6% 

4時間以上, 

29.2% 

不明, 1.9% 

1時間未満 1時間台 2時間台 3時間台 4時間以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=322） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄った人が約 61％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは苫小牧市で、

次いで日高地方、上川地方、日高町と続いている。 

ルート的に考えると、苫小牧方面からは国道 235号、または日高道を利用したと推定す

る西ルートからの来訪が最も多く約 66％となっている。 

日高地方側からの国道 235号を利用したと推定する東ルートが約 26％、旭川方面から

の国道237号（日高町日高地区、平取町を経由）を利用したと推定する北ルートが約 18％

となっている。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=327） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 56％に上っており、約半分の来訪者が調査地から

どこか違う場所へ移動する、となっている。立寄る予定はないと回答した人の中には、「温

泉を入るためだけに来た」という人もいた。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、日高地方で、次いで苫小牧市、日高町と続いている。 

  ルート的に考えると、苫小牧や千歳方面への西ルートが約 61％で全体の約 6割を占め

ている。次いで日高地方方面の東ルートを辿る人が約 32％、十勝や上川地方方面への北

ルートが約11％となっている。 

  この調査から、来訪者の約半分が西からきて西へ戻っていくルートを辿っている、と推

測できる。 

【立寄る予定の具体的地名】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=322） 

  全体的にみると、約 61％という高い割合で半日の日帰りで次の場所に移ってし

まう人が多く見受けられる。一日の滞在（日帰り）する人は約 15.8％と低い水準

である。1泊以上のむかわ町での宿泊者は、約 22％となっており、5人に1人が

宿泊していることが分かった。 

  年代別にみると、長く滞在している世代としては 60代と70 代である。最も短

い滞在（日帰り）となっている世代としては、50代で全体よりも約 10ポイント

も多くなっている。宿泊を伴う滞在としては、1泊2日が多い傾向にある。年代と

しては10代、70代以上に多くみられる。この年代間の相関関係は特にはない。 

  全体的に滞在時間が短い（特に半日の日帰り）状況にあるので、半日を一日にす

るような仕組みづくりが必要である。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７ むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=322） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て各 46％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

  その約 46％の内訳としては、千歳・苫小牧が最も多く、約 25％となっている。次いで

札幌・小樽が約20％、旭川・富良野が約 13％となっている。千歳・苫小牧や札幌・小樽

の宿泊が多い要因としては、むかわ町からの距離が近いためと推測する。 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=318） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約 33％で全体の 1／3を占め

ている。次いで、「その他」、「自然を楽しむため」と回答している。また、「歴史・文化を

知るため」と回答した人はあまりいなかった。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が約10ポイントも多くなっている。男性においても「おいしいものを求めて」と回答し

た人が割合の中で一番多くなっている。また、「自然を楽しむため」「日常から解放される

ため」と回答している人が多いことから、男性は「非日常」を求めていることが女性より

も強い傾向にあると分析する。 

  年代別に見ると、「おいしいものを求めて」と回答した年代は 50代である。また、「自

然を楽しむため」と回答した年代は 10代である。これは夏休み期間であるのが理由とし

て考えられる。ほとんどの年代において「おいしいものを求めて」との回答割合が一番高

くなっているが、60代だけは「自然を楽しむため」が一番高い割合となっている。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 20.8％）で具体的な回答である。 

  その中でも、「所用」と回答した人は約 31％となっており、通りすがりに来訪したと推

測する。その他には「道の駅巡り」「アクティビティ」「温泉」と続き、アンケート回答者

の中には日高町の調査同様に道の駅スタンプラリー帳をもっている人が多くみることがで

きた。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「おいしいものを求めて」「自然を楽しむため」が旅行動機の中心とな

っていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定

理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=322） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 8,678円となってい

る。最小値の0円は 3件で、最大値の50,500円は11件あった。 

項 目 金 額 

平均金額 8,678円 

最小金額 0円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきが大きい

のが分かる。赤い線が平均金額である。50,000円以上という高い消費金額が平均金額を

押し上げている形になっている。 

【消費金額の範囲別件数】 
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２-10 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満の約38％である。次いで5,000円～10,000円未満が約 16％、

10,000円～15,000円未満が約14％となっている。 

  性別で見てみると、男女差の違いはあまりみられなかったが、10,000円～15,000円

未満が男性の方が若干多くなっている。この図からは読み解くことはできないが、平均金

額でいうと、男性が約 8,500円、女性が約9,000円となっており、女性の方が 500円

多く消費していることが分かった。 

  10代の消費金額だが自身で払うことは少ない（少額なら可能性あり）と考えられるこ

とから、それ以外の世代に振り分けられると捉えたほうが良い。30代、60代は他の年代

に比べて5,000円未満が多くなっている。日高町の調査では滞在時間との関係性があった

が、むかわ町の調査ではその関係性はあまり見られなかった。 

  最も多く消費している世代としては 70代以上と 60代である。この世代は自由に消費

するだけの金銭の余裕があるためと推測する。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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45,000円以上～50,000円未満 50,000円以上 不明 



 

 

  
22 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝365） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費するか決めてはいな

いが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は飲食代が最も多く、次いで買物・お土産代、宿泊費と続いてい

る。この割合順は、他の 2町とほとんど変わらない。全体的な消費金額の底上げを図るの

であれば、アウトドアなどの体験をしてもらうことによって滞在時間を延ばし、消費金額

を延ばすのが良いと分析する。 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=375） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。その次には、「家

族・知人からの紹介」、情報源を持たない「特に無し」、「旅行雑誌などの記事」と続いてい

る。男女別にみてみると、全体との差異はあまり見られなかった。 

  インターネットの情報源（HPや SNSなどを合算したもの）は全体的には約 21％とな

っており、他の2町での調査結果とほぼ同じである。 

  年代別でいうと、「自身の経験」で最も多く来訪しているのは、60代、70代以上であ

る。「家族・友人知人からの紹介」で最も多く来訪しているのは、10 代である。これは、

同行者構成によるものと推測する。インターネットを活用した情報収集が多かった来訪世

代としては、40代であった。20代のインターネットを活用した情報収集割合は約 12％

であり、若い世代の割にはインターネットを活用していない。 

  時流でいえばデジタルマーケティングがプロモーションの中心となっているが、年代に

よってはアナログ的な情報媒体も必要であるため、ターゲット層によって、どの媒体でプ

ロモーションを行っていくかを決める必要がある。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 ※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指している

かわからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼

性がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=299） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 76％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 23％、「不満」

は約1％となっている。平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ水準であるとい

うことになる。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、20代、40代、60代は全体とほぼ同じような割合であった。30代、

50代においては、「満足」が 60％台で全体より若干低かった。また逆に 10代において

は「満足」が約86％となっており、全体より約 10ポイントも高くなっている。「不満」

と回答した世代は、30代が全体と比べて若干高い割合となっている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 

75.6% 

74.3% 

76.8% 

85.7% 

82.1% 

69.8% 

81.4% 

65.5% 

82.5% 

70.0% 

23.1% 

24.3% 

21.9% 

14.3% 

17.9% 

23.3% 

18.6% 

32.8% 

17.5% 

30.0% 

1.3% 

1.4% 

1.3% 

7.0% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

満足 普通 不満 



 

 

  
25 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=242） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約69％と回答者の約7割を占めている。また、

「普通」と回答した人は約 25％、「不満」と答えたのは約 6％となっている。平成 28年

度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となっているこ

とから、満足度は道の調査とほぼ同じ水準であるということになる。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られない。 

  年代別でみると、満足度が最も高いのは 20代、40代、60代で、逆に低いのは 30代、

50代、70代以上であり、「不満」も全体と比べて高くなっている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=264） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約70％、「普通」は約27％、「不満」は約 3％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ水準であるという

ことになる。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でいうと、20代の満足度が約87％となっており高くなっている。また、70代

以上は約57％の満足度となっており、全体と比べて低い水準である。「不満」の割合で目

立っている世代はなかった。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=91） 

  宿泊については、体験プログラム同様、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっ

ている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約63％、「普通」が約35％、「不満」が約 2％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度

は約66％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ水準であるということに

なる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度が約 15ポイント高くなっている。また、

男性においては「不満」と回答した人がいないということになっている。 

  年代別にみると、20代においてはほとんどが「満足」と回答している。もっとも低い

満足度は30代の約46％である。年代別には満足度にばらつきがあるものの、「不満」の

回答率は低くなっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=896） 

  （１）～（４）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 71％となっており、平成 28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約 22ポイント低い数値になっ

ていることが分かる。 

  性別でみると、女性の方が若干満足度が高いものの、全体と比べて差異はあまり見られ

なかった。 

  年代別にみると、「満足」は 20代が最も高く、50代が最も低かった。約 24ポイント

の差が出ている。 

  「普通」を「満足」に変えるような取組みを行うことにより、少しずつ満足度を高めて

いくことができる。「その場所でしか食べられないもの、買えないもの」等を充実するなど

の取組みが考えられる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=104） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（322）の約 32％となっている。時間的余裕があ

るためなのか、多くの人に記入していただいた。同じような回答についてはある程度集約

し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  意見としては、「ししゃも」「道の駅」というフレーズが多く上げられた。この自由意見

からは、「むかわ＝ししゃも」という固定概念が来訪者にある、と読み取れた。これは PR

が十分にされており、ブランド戦略が成功した証と言える。また、他の特産品も買いたい

との意見もあったため、購入意識が高いものと思われるが、現段階では消費金額にはつな

がっていない。否定的な意見はあまり見られなかった。これは、満足度に表れている。 

   

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・自然豊かでスケールが大きい（女性／30代／道外） 

  ・キャンプ場すごくよかった（男性／30代／札幌） 

  ・道の駅の駐車場は広くて温泉も良い（女性／40代／その他道内） 

  ・（道の駅の）特産品コーナーが充実していて楽しい（女性／60代／道外） 

  ・道の駅は多目的施設があって良い（男性／70代以上／その他道内） 

  ・たんぽぽとししゃもの時期は楽しみにしています（男性／40代／その他道内） 

  ・年 1回で7回目ですが、地元の人がとても親切。発展をお祈りいたします（男性／70

代以上／道外）     など 

 

 ② 否定的な感想 

  ・パークゴルフの芝の整備が悪すぎる（男性／70代以上／道外） 

  ・風呂全体が汚れていて不満だった（女性／60代／その他道内） 

  ・飲食店が分かりずらい（男性／50代／その他道内） 

・「たんぽぽ」で昼食しましたが、出てくるまでの時間がかかりすぎです。しかもメニュ

ーを間違えられてそれを食べて欲しいと言われた。もう二度と利用しません（男性／

60代／その他道内）     など 

   

 ③ 要望 

  ・次は秋にししゃもを食べにきたいです。SNS 等で情報発信してほしいです（女性／

30代／道外） 

  ・ししゃもを昼に食べられる場所が増えてほしい。クーポン等買い物食事の切っ掛けに

なるものが欲しい（男性：40代／その他道内） 

  ・ししゃもの特徴とか書いてあるといいな。雌が美味しいとか、メスメスの違いとか、

地元の物が興味あるので（女性／40代／その他道内） 

2-1３ 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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  ・食べ物のPRをもっと知りたい。近い割にしらない（女性／50代／札幌） 

  ・道の駅で、グルメイベントがあったら来たいと思う（女性／40代／札幌） 

  ・道の駅に地元の物産を多くおいてほしい（女性／70代以上／道外）     など 

 

 ④ 意見 

  ・ししゃも購入以外無いというのが率直な感想。食事もしたけれどよくわからない（女

性／30代／その他道内） 

  ・なぜ恐竜の町なのか色々見かけたがよくわからない（女性／40代／道外） 

  ・ランチが食べれる飲食店が少ない（男性：40代／その他道内） 

  ・ししゃもあれとぴあの会場をもう少し広いところにしてほしい（男性／） 

  ・毎年の北海道旅行で、フェリー乗り場に近いこともあり、毎回達寄っています。パー

クゴルフをやったこともあるが他の町村より場所が分かりにくいし、「いまいち」とい

う感じをもった。観光としての目玉があるだろうか。勉強不足でごめんなさい（男性

／70代以上／道外） 

  ・ししゃのしか知らないのですが他に何が特産品ですか？（男性／50代／札幌） 

 など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 48.1％、女性49.7％、不明 2.2％ 

年代構成 
10代 4.7％、20代、9.0％、30代 13.7％、40代 19.6％、50代 19.3％、

60代 19.9％、70代以上13.7％ 

居住地 道内 66.1％ 道外 32.6％ 不明 1.2％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）22.4％、大人の家族（18歳以上）17.4％、夫

婦28.3％、ひとり13.7％、友人 7.8％、カップル4.7％、その他 2.2％、

不明3.7％ 

認知度 知っていた 88.1％、知らなかった 11.9％ 

来訪回数 
初めて26.4％、2回目15.8％、3回目11.2％、4回目 4.7％、5回以上

38.8％、不明 3.1％ 

再来訪期間 半年以内 28.3％、1年以内29.3％、３年以内22.0％、それ以前 20.5％ 

来訪手段 マイカー86.3％、公共交通機関0.3％、バスツアー0％、その他 13.4％ 

所要時間 
1時間未満 11.2％、1時間台22.7％、2時間台25.5％、3時間台9.6％、 

4時間以上 29.2％、不明1.9％ 

立寄り先 立寄った 60.9％、立寄っていない 34.2％ 不明 5.0％ 

立寄る予定 立寄る55.9％、立寄らない35.7％ 不明 8.4％ 

滞在時間 
日帰り（半日）60.9％、日帰り（一日）15.8％、1泊 2日 10.2％、 

2泊 3日 2.2％、3日以上9.6％ 不明 1.2％ 

町外宿拍 する 46.0％、しない50.9％、不明 3.1％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 33.3％、歴史・文化を知るため 5.7％、 

自然を楽しむため 19.8％、日常から解放されるため 12.3％、 

家族サービスのため 8.2％、その他 20.8％ 

消費金額 平均 8,678円、最小値0円、最大値 50,000円 

情報源 
自身の経験 28.8％、家族・友人知人などからの紹介 13.1％、インターネッ

ト利用（SNS含む）21.0％、紙媒体など 3.7％、その他 33.4％ 

総合満足度 満足 70.9％、普通26.0％、不満 3.1％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 75.6％、普通23.1％、不満 1.3％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 69.0％、普通24.8％、不満 6.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 70.1％、普通27.3％、不満 2.7％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 62.6％、普通35.2％、不満 2.2％ 
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第２章 日高町における夏期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、特産品をプ

レゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっかけづくり

やアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「樹海ロード日高」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 8月 10日（金）～12日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 8月 10日（金） 111枚 

  ② 8月 11日（土） 128枚 

  ③ 8月 12日（日）  88枚 

  合計 327枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=327） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=327） 

  全体的にみると、50代が最も多く、次いで 60代、40代となっている。ミレニアム世

代である 20 代、30 代は約１６％となっており、10 代を合わせたとしても約 20％にと

どまっており、若い世代が来訪していないことが分かった。40～50 代を合わせると約

45％となり、中年齢層が半分を占めている。 

  若い世代の割合の少なさは、プロモーションが不足していると推測できるため、若い世

代を増やす場合は、集中的にアプローチが必要と分析する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

44.3% 

55.0% 

0.6% 

男 女 不明 

10代, 3.4% 
20代, 5.8% 

30代, 

10.2% 

40代, 20.9% 

50代, 24.0% 

60代, 23.1% 

70代以上, 

12.6% 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 40代が最も多く、次いで 50代、60

代となっている。30 代以下は低い水準である。全体割合と比べてほとんど変わらない傾

向となっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 50代が最も多く、次いで 60代、40

代となっている。男性との違いは 30代の割合が多いことである。30代以下の若い世代は

約23％となっており、男性と比べて 8ポイントも多くなっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代, 2.8% 
20代, 4.8% 

30代, 6.9% 

40代, 24.8% 

50代, 23.4% 

60代, 23.4% 

70代以上, 

13.8% 

10代, 3.9% 
20代, 6.7% 

30代, 12.8% 

40代, 17.8% 

50代, 24.4% 

60代, 22.8% 

70代以上, 

11.7% 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=327） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 84％となっており、ほとんどの来訪者が道内から

調査地へと訪れているのが分かった。 
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  以下の図は道内からの来訪者の詳しい居住地である。札幌からの来訪者が最も多く約

44％を占めている。次いで多いのは帯広市である。近隣町である平取町やむかわ町からの

来訪者はほとんどいなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で、次いで十勝地方、胆振地方となって

いる。おおむね居住地から 2時間ぐらいで来ることができる来訪者が多くなっている。 
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  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。東京、千葉を含む関東圏

からの来訪者は、全体の 50％となっており半分を占めている。次いで関西圏は約 25％、

残りが他の地域から来ていることが分かる。 

  大きなエリアで見ると東日本（北日本含む）からは51.7％、西日本（北陸含む）は36.2％、

その他は不明の12.1％である。 
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  道内の同心円図で来訪者の居住地を見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では40ｋｍの範囲の居住地がより多く訪れていることが分かった。平取町で

の調査と比べると同じような傾向がみられるが、帯広市周辺からの来訪者が多いのが特徴

となっている。これは、高速道路の延長および日勝峠があることが起因していると推測す

る。いずれにしても、交通網による来訪しやすさが大きく関係していると言える。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=327） 

  全体としては、夫婦が最も多く、次いで 17歳以下の子供がいる子供連れ家族、大人の

家族と続いている。平取町の同行者構成と同様に家族での来訪が目立っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も夫婦での来訪が多くなっており、女性については家族での来訪が約 89％となっており、

ほとんどが家族単位で来ていることが分かった。 

  年代別にみると、10代はすべてが家族単位での来訪となっており、20代になると家族

単位が多いものの友人と来訪する割合も高くなっている。30代、40代は 17歳以下の子

供連れ家族が多く、50代より上の年齢層においては、半分近くが夫婦で来訪している人

が多くなっている。調査した時期が起因しているとは思うが、いずれにしても、家族単位

が多いことが分かっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）認知度（n=327） 

  日高町の認知度は以下の図のとおりとなっている。全体では約 99％となっており、ほ

とんどの来訪者が知っていると答えている。道内からの来訪者に限っては 100％に近く、

道外者においてもほとんどが知っていると答えている。認知度はかなり高いと言える。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 日高町をご存知でしたか？ 
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（１）来訪回数（n=327） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、5回以上の来訪が約 67％となっている。一方、初めての来訪者は約 13％とな

っており、ほとんどの来訪者がリピーターであることが分かる。 

  性別で見ると、特に差異はなかった。年代別にみると、10代、20代においては、初め

ての来訪が30％近くとなっている。年代を追うごとにリピーター率が上がっていること

が分かった。また、回数的にみても年代を追うごとに次第に来訪回数も上がっていってい

ることが分かった。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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男 

女 
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20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=253） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、半年以内に再び訪れている来訪者が多く約 40％となっている。次いで、1

年以内が約26％となっており、合わせると約 66％が1年以内に訪れており、短いスパ

ンで来訪していることが分かった。男女差は特には見られないが、女性の方が若干短いス

パンで来訪していることが分かっている。 

  年代で見てみると、10代と40代が1年以内の短いスパンで訪れており、これは同行

者構成より「家族」で来訪しているため同じような割合構成になっているものと分析する。

20代、30代、50代、70代においては、長いスパンで来訪している人が全体と比べて

少し多くなっている。 

いずれにしても6割近い人が 1年以内には来訪している。 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.3% 

28.6% 

50.0% 

30.8% 

51.0% 

41.5% 

43.5% 

20.0% 

26.1% 

42.9% 

8.3% 

30.8% 

23.5% 

18.5% 

27.4% 

43.3% 

17.4% 

14.3% 

16.7% 

11.5% 

17.6% 

26.2% 

11.3% 

16.7% 

16.2% 

14.3% 

25.0% 

26.9% 

7.8% 

13.8% 

17.7% 

20.0% 
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30代 

40代 
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60代 

70代以上 

半年以内 1年以内 3年以内 それ以前 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=327） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

次いで自家用のバイクとなっている。また、公共交通機関を利用して来訪している

人はいなかった。平取町での調査結果と比べてもほとんど同じような傾向とみられ

る。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 18.8ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-４ 今回のご旅行で日高町まで、どのような手段で来られましたか？ 

92.8% 

2.7% 

0.9% 

0.6% 

0.3% 

0.0% 

2.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

マイカー 

バイク 

自転車 

バスツアー 

レンタカー 

公共交通機関 

不明 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=327） 

  出発地から日高町までの所要時間についてだが、その多くは2時間台で、次いで1時間

台 となっている。2時間以内が約54％となっており、同じ比較をすると平取町よりも約

16 ポイント低い水準である。これは、都市圏域からの位置が関係しているため、このよ

うな結果になったと分析する。 

  札幌圏内からは、2 時間台、3 時間台が最も多くなっている。4 時間以上は道外者が多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地から日高町までの所要時間を教えてください。 

 

1時間未満, 1.8% 

1時間台, 17.7% 

2時間台, 34.6% 
3時間台, 17.4% 

4時間以上, 27.2% 

不明, 1.2% 

1時間未満 1時間台 2時間台 3時間台 4時間以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=327） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が若干多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは夕張市で、

次いで長沼町、十勝地方と続いている。 

ルート的に考えると、長沼町や夕張方面からの国道 274号・道東道を利用したと推定す

る西ルートからの来訪が最も多く約49％で、これは道の駅に立ち寄ったものであると推測

でき、長沼町の「マオイの丘」、夕張市の「夕張メロード」に立ち寄ったものと推測する。 

太平洋側からの国道 237号を利用したと想定する南ルートが約14％、旭川方面からの

国道237号を利用したと推定する北ルートが約 11％、日勝峠・道東道を利用したと推定

する東ルートが約9％となっている。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

42.5% 55.0% 2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄った 立寄ってない 不明 

24.8% 

14.0% 

6.2% 

5.4% 

5.4% 

4.7% 

4.7% 

3.9% 

3.9% 

3.1% 

3.1% 

1.6% 

1.6% 

0.8% 

10.1% 

7.0% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

夕張市 

長沼町 

十勝地方 

上川地方 

渡島地方 

札幌市 

苫小牧市 

稚内市 

空知地方 

釧路市 

むかわ町 

石狩地方 

オホーツク地方 

平取町 

その他道内 

不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=327） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 70％に上っており、おおむね調査地からどこか違

う場所へ移動するとなっている。立寄る予定はないと回答した人の中には、「帰省中でその

まま実家に行く」とヒアリングからわかっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、帯広市で、次いで十勝地方札幌市、夕張市と続いている。 

  ルート的に考えると、帯広方面の東ルートを辿る人が約 51％で全体の半分を占めてい

る。次いで札幌方面への西ルートが約 15％、太平洋側への南ルートが約 10％、旭川方面 

への東ルートが約８％となっている。帯広方面を辿る人が多くみられ、その他のルートは

それぞれ同じような割合となっている。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.3% 24.2% 5.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄る予定 立寄る予定はない 不明 

26.1% 

10.4% 

6.1% 

5.7% 

5.2% 

4.3% 

4.3% 

4.3% 

2.6% 

3.5% 

3.5% 

3.0% 

2.6% 

2.6% 

1.7% 

1.7% 

1.3% 

0.9% 

1.3% 

0.9% 

6.1% 

1.7% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

帯広市 

十勝地方 

札幌市 

夕張市 

胆振地方 

平取町 

富良野市 

釧路市 

占冠村 

清水町 

釧路地方 

苫小牧市 

日高地方 

石狩地方 

渡島地方 

オホーツク地方 

根室地方 

空知地方 

上川地方 

後志地方 

その他 

不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=327） 

  全体的にみると、約 57％という高い割合で半日の日帰りで次の場所に移ってし

まう人が多く見受けられる。一日の滞在（日帰り）する人は約 9％と低い水準であ

る。1泊以上の日高町での宿泊者は、約33％となっており、3人に 1人が宿泊し

ていることが分かった。 

  年代別にみると、長く滞在している世代としては 10代と60 代である。最も短

い滞在（日帰り）となっている世代としては、20代で全体よりも約18ポイント

も多くなっている。宿泊を伴う滞在としては、2泊3日が多い傾向にある。年代と

しては10代、30代、40代に多くみられ、この年代は同行者構成調査により「子

供連れ家族」が多いことから、一緒に行動していることが分かり、同じような割合

傾向になっている。 

  全体的に滞在時間が短いので、少しでも長く滞在してもらえるような仕組みづく

りが必要である。調査地である樹海ロード日高近くには滞在時間を延ばすことがで

きる体験場所があるので、効果的に PRすることによって利用者が増え、滞在時間

を延ばしていくことができると分析する。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７ 日高町での滞在時間を教えてください。 
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9.1% 
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12.0% 

2.4% 
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40代 
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60代 

70代以上 

日帰り(半日) 日帰り(1日) 1泊2日 2泊3日 3日以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）日高町以外での宿泊（n=327） 

  今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、約 71％となっており、

高い水準である。平取町の調査では約 21％となっていたので、真逆の割合となっている。

この調査地点が他のエリアに行くハブになっていることが起因していると推測する。 

 

 

 

 

 

 

  その約 71％の内訳としては、十勝地方が最も多く、約 30％で約3割を占めている。次

いで札幌・小樽が約15％、釧路地方、千歳・苫小牧、旭川・富良野がそれぞれ約 10％と

なっている。十勝地方が多くなっている理由としては、日勝峠を利用しこの調査地点を経

由して十勝地方と行き来しているためと推測する。 

【日高町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 

 

71.1% 32.1% 0.6% 
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不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=327） 

  全体的にみると「自然を楽しむため」と回答した人が約 26％で全体の 1／４を占めてい

る。次いで、「おいしいものを求めて」「家族サービスのため」と回答している。調査ポイ

ントである日高町日高地区は、観光資源としてアクティビティが中心になっているため、

このような結果になったと推測できる。このことから、来訪者にとって「自然を楽しむ場

所である」と認識されていると言える。また、当調査ポイントにおいては「歴史・文化を

知るため」と回答した人はほとんどいなかった。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が多くなっている。一方、男性は「自然を楽しむため」と回答した人が女性よりも約 12

ポイント多くなっている。また、「日常から解放されるため」と回答も女性よりも多くなっ

ている。このことから、男性は「非日常」を求める傾向にあると分析する。 

  年代別に見ると、10代は半分以上が「自然を楽しむため」と答えている。これは夏休

み期間であるのが理由として考えられる。20代～40代においては同じような割合傾向に

あり「おいしいものを求めて」と「自然を楽しむため」がおおむね同じ割合になっている。

60代以降の高年齢層においては「おいしいものを求めて」よりも「自然を楽しむため」

を重視して旅行していることが分かる。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 31.8％）で具体的な回答である。 

  その中でも、「帰省」と回答した人は約 51％と多く、調査時期がお盆時期だったことが

起因している。その他には「所用」「道の駅巡り」と続き、アンケート回答者の中には道の

駅スタンプラリー帳をもっている人が多くみることができた。道の駅巡りが観光の主とし

て考えてはいないが、旅行の際には必ず持ち歩くという人がヒアリングによってわかって

いる。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「自然を楽しむため」「おいしいものを求めて」「日常から解放されるた

め」が旅行動機の中心となっていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」

と比べると、主要な選定理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.1% 

16.3% 

8.7% 

4.3% 

4.3% 

15.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

帰省 

所用 

道の駅巡り 

ドライブ 

他町イベント参加 

不明 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=327） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 14,105円となってい

る。最小値の0円は 15件で、最大値の60,000円は4件だけだった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 14,105円 

最小金額 0円 

最大金額 60,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきが大きい

のが分かる。赤い線が平均金額である。50,000円以上という高い消費金額が平均金額を

押し上げている形になっている。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5,000

円未満 

5,000

円以上

～

10,000

円未満 

10,000

円以上

～

15,000

円未満 

15,000

円以上

～

20,000

円未満 

20,000

円以上

～

25,000

円未満 

25,000

円以上

～

30,000

円未満 

30,000

円以上

～

35,000

円未満 

35,000

円以上

～

40,000

円未満 

40,000

円以上

～

45,000

円未満 

45,000

円以上

～

50,000

円未満 

50,000

円以上 

件数 107 13 29 5 30 3 20 0 6 0 24
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13 
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5 
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3 

20 

0 
6 

0 
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0
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２-10 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満の約33％である。次いで10,000～15,000円未満、20,000円～

25,000円未満が横並びの各約9％で続いている。 

  性別で見てみると、男性の方が 5,000円未満と回答した人が多く、50,000円以上と

回答した人も多い。女性の方は 20,000円～25,000円未満と回答した人が男性よりも多

くなっている。この図からは読み解くことはできないが、平均金額でいうと、男性が約

13,700円、女性が約 14,500円となっており、女性の方が800円多く消費しているこ

とが分かった。 

  10代の消費金額だが自身で払うことは少ない（少額なら可能性あり）と考えられるこ

とから、それ以外の世代に振り分けられると捉えたほうが良い。20代は他の年代に比べ

て突出して5,000円未満が多くなっている。これは滞在時間との関係性を示している。前

述の滞在時間集計を見てみると、20代は一番滞在時間が短くなっていて、比例する形で

消費金額も低くなっている。最も多く消費している世代は 30代となっている。この世代

の同行者構成が子供連れ家族が多いことによって同行者数も多く、消費金額も上がってい

ると推測する。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝358） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費するか決めてはいな

いが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は飲食代が最も多く、次いで買物・お土産代、宿泊費と続いてい

る。全体的な消費金額の底上げを図るのであれば、アウトドア体験をしてもらうことによ

って滞在時間を延ばし、消費金額を延ばすのが良いと分析する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.1% 

18.4% 

8.1% 

4.5% 

2.8% 

41.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

飲食代 

買物・お土産代 

宿泊費 

その他支出 

アウトドア費 

不明 



 

 

  
55 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=371） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。その次には、情

報源を持たない「特に無し」、「その他」と続いている。これは平取町での調査の割合と同

じである。男女別にみてみると、その割合は全体的にみたものと差異は見られなかった。 

  インターネットの情報源（HPや SNSなどを合算したもの）は全体的には約 16.7％と

なっており、これも平取町での調査結果とほぼ同じである。 

  年代別でいうと、「自身の経験」で最も多く来訪しているのは、60代、70代以上であ

る。「家族・友人知人からの紹介」で最も多く来訪しているのは、20代である。インター

ネットを活用した情報収集が多かった来訪世代としては、40代であった。40代は同行者

構成割合でいうと子供連れ家族であり、旅行先の決定権は親にあると言われている。そう

いった来訪者の約1／4がインターネットに頼っていることが分かった。20代のインター

ネットを活用した情報収集割合は約 5％であり、若い世代の割にはインターネットを活用

していない。 

  時流でいえばデジタルマーケティングがプロモーションの中心となっているが、年代に

よってはアナログ的な情報媒体も必要であるため、ターゲット層によって、どの媒体でプ

ロモーションを行っていくかを決める必要がある。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指している

かわからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼

性がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=292） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 64％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 34％、「不満」

は約2％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約78％となっていることから、満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、10代、40代～70代以上は全体とほぼ同じような割合であった。20

代においては、「満足」が約58％で全体より若干低かった。また逆に 30代においては「満

足」が約71％となっており、全体より約７ポイント高くなっている。「不満」と回答した

世代は、10代と70代以上が全体と比べて若干高い割合となっている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 

64.0% 

63.7% 

64.7% 

63.6% 

57.9% 

71.4% 

63.1% 

62.2% 

64.1% 

63.6% 

33.6% 

34.8% 

32.1% 

27.3% 

36.8% 

25.0% 

33.8% 

35.1% 

35.9% 

30.3% 

2.4% 

1.5% 

3.2% 

9.1% 

5.3% 

3.6% 

3.1% 

2.7% 

6.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

満足 普通 不満 



 

 

  
57 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=243） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 47％と回答者の半分ぐらいである。また、

「普通」と回答した人は約 43％、「不満」と答えたのは約 10％となっている。平成28

年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約70％となっている

ことから、満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られないが、男性の方が若干「不満」が多く

なっている。 

  年代別でみると、満足度が最も高いのは 50代、60代で、逆に低いのは 10代、20代

である。特に10代、20代は「不満」が多く約 3割近くも占めている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=257） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約47％、「普通」は約45％、「不満」は約 8％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると、男性より女性の方が若干満足度が高くなっている。また、男性の方が「不

満」という回答している人が約 10％を占めている。いずれにしても、性別間の割合は僅

差である。 

  年代別でいうと、10代の満足度が約71％となっており群を抜いて高くなっている。ま

た、70代以上は約33％の満足度となっており、低い水準である。比例する形で「不満」

と回答した割合が高くなっている。いずれにしても、全体的に低い水準である。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=110） 

  宿泊については、体験プログラム同様、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっ

ている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約47％、「普通」が約51％、「不満」が約 6％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度

は約66％となっていることから、約 19ポイント低い水準となっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度が約 14ポイント高くなっており、さらに

「不満」と回答した人がいないということになっている。 

  年代別にみると、20代においてはすべての回答が「満足」と回答している。もっとも

低い満足度は40代の約 38％である。全体的に満足度が低いものの、「不満」の回答率は

低くなっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=902） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約52％となっており、平成 28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、日高町はそれよりも約 41ポイント低い数値になって

いることが分かる。 

  性別でみると、女性の方が若干満足度が高いものの、全体と比べて差異はあまり見られ

なかった。 

  年代別にみると、「満足」は 10代が最も高く、20代が最も低かった。約 13ポイント

の差が出ている。30代は10代の満足度と近い数値で、同行者構成からいえば、10代は

家族連れが多い（親が 30代と推定）ことから、「子供も親も満足した」という分析ができ

る。 

  少しずつ「普通」を「満足」に変えるような取り組みが必要となってくる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=33） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（327）の約 10％となっている。回答していただ

いたのは男性のみである。また、自由記入が少ないのは、通過地点であるため、滞在時間

が短いことと関連があると推測する。同じような回答についてはある程度集約し抜粋した

ものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  肯定的な意見としては、「景観が良い」「自然が良い」という意見がみられた。否定的な

意見はほとんど見られなかった。これは、満足度に表れている。 

  その他の意見としては、もうしこし開店時間を早めてほしいなど改善を求めるものがみ

られた。アンケートを行っている最中でも、口頭で「開店時間が遅いためここではお金は

使えない」という意見を多数聞くことができた。来訪者が多い時期のみ開店時間を早める

など対応ができれば、消費金額の向上を望むことができる。 

   

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・落ちつく（男性／60代／その他道内） 

  ・パークゴルフと温泉が良かった（男性／70代以上／道外） 

  ・自然が多く広大な町だと思います。峠のイメージが強いです（男／30代／その他道

内） 

  ・自然が多くて気持ちが良い（男性／70代以上／札幌） 

  ・山と緑に囲まれた自然の中、アップダウンもあり道路状況よく、自転車でも走りやす

いです（男性／40代／道外） 

  ・道の駅が充実して良くなった（男性／50代／その他道内）   など 

 

 ② 否定的な感想 

  ・お店の開店が遅い（男性／70代以上／道外） 

  ・道の駅のオープンが 10時では遅い（男性／50代／小樽） 

・これといったもの、事が感じられない（男性／60代／札幌）   など 

   

 ③ 要望 

  ・車内のごみを処分できたら助かります（男性／60代／その他道内） 

  ・馬関係での楽しむところの案内及び、施設の充実（男性／60代／札幌） 

  ・これ！という1品が欲しい（道内／70代以上／その他道内） 

  ・売店がもう少し早く開いてればよいと思う（男性／30代／札幌） 

  ・とてもキレイでよいところだと思います。もう少しご飯を食べられるところを増やし

てほしいです（男性／20代／道外）    など 

  

2-1３ 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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 ④ 意見 

  ・ものごごろつく前から来ていたサンポッケ。おそらくこれが最後の来訪になってしま

いそうなので、とにかく寂しいです。いつかまた、来られることを願っております。

（男性／20代／札幌） 

  ・キャンプ場、釣り堀はとても満足しましたが、お土産を買うのに製造が札幌と書かれ

ていて買う物が無かった（男性／40代／札幌） 

  ・毎年通過します。今年アンアンでスイカがなくて残念でした（男性／70代以上／札

幌）    など 

 

 

 

 

 

  



 

 

  
63 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 44.3％、女性55％ 

年代構成 
10代 3.4％、20代、5.8％、30代 10.2％、40代 20.9％、50代 24.0％、

60代 23.1％、70代以上12.6％ 

居住地 道内 83.8％ 道外 15.6％ 不明 0.6％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）24.5％、大人の家族（18歳以上）16.8％、夫

婦38.2％、ひとり11.3％、友人 4.6％、カップル3.1％、その他 0.3％、

不明1.2％ 

認知度 知っていた 98.8％、知らなかった 1.2％ 

来訪回数 
初めて12.8％、2回目8.3％、3回目7.6％、4回目0.6％、5回以上66.7％、

不明4％ 

再来訪期間 半年以内 40.3％、1年以内26.1％、３年以内17.4％、それ以前 16.2％ 

来訪手段 マイカー92.8％、公共交通機関0％、バスツアー0.6％、その他 6.6％ 

所要時間 
1時間未満 1.8％、1時間台17.7％、2時間台34.6％、3時間台17.4％、 

4時間以上 27.2％ 

立寄り先 立寄った 42.5％、立寄っていない 55％ 不明2.4％ 

立寄る予定 立寄る70.3％、立寄らない24.2％ 不明 5.5％ 

滞在時間 
日帰り（半日）57.2％、日帰り（一日）9.2％、1泊 2日 12.2％、 

2泊 3日 13.8％、3日以上6.7％ 不明 0.9％ 

町外宿拍 する 71.1％、しない32.1％、不明 0.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 15％、歴史・文化を知るため 2.4％、 

自然を楽しむため 25.7％、日常から解放されるため 10.4％、 

家族サービスのため 14.7％、その他 31.8％ 

消費金額 平均 22,881円、最小値0円、最大値 100,000円 

情報源 
自身の経験 31.3％、家族・友人知人などからの紹介 8.6％、インターネット

利用（SNS 含む）14.5％、紙媒体など 7.4％、その他29.6％ 

総合満足度 満足 52.1％、普通41.4％、不満 6.5％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 64％、普通33.6％、不満2.4％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 46.9％、普通42.9％、不満 10.3％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 47.1％、普通44.7％、不満 8.2％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 43.6％、普通50.9％、不満 5.5％ 
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第３章 平取町における夏期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、特産品をプ

レゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっかけづくり

やアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  びらとり温泉ゆから 玄関前 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 8月 3日（金）～5日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 8月 3日（金）  80枚 

  ② 8月 4日（土） 123枚 

  ③ 8月 5日（日） 112枚 

  合計 315枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=315） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=315） 

  全体的にみると、50代が最も多く、次いで40代、60代となっている。俗にいうミレ 

ニアル世代（1980～2000年代生まれ）の20代、30代においては、約 21％にとどま 

っており、10代を合わせたとしても約 2９％と低い水準となっている。仮にこういう世代 

をターゲットにする場合、若年層への集中的なプロモーションが必要となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-１ ご回答いただく方について 
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  この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては 50 代が最も多く、次いで 60 代、40代となっている。

若年層は約29％で、全体の割合とあまり変わらない結果となっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。40 代が最も多く、次いで 50 代、60 代と続いている。 

若干男性と比べて若年層の割合は高くなっているが、僅差であり特筆すべきものではない。

全体の割合と比べて、40代の来訪者が多いことが特徴といえる。 

【女性×年代】 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=315） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が 81％となっており、ほとんどの来訪者が道内から 

調査地へと訪れているのが分かった。 
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  以下の図は道内からの来訪者の詳しい居住地である。札幌からが最も多く約 37％を占 

めている。次いで近隣都市圏の苫小牧市、千歳市と続いている。近隣町であるむかわ町、 

日高町からの来訪者はいずれも低い水準となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  道内のどこのエリアから来訪しているかを把握するために、振興局別に集計したところ

以下の図のようになっている。最も多いのは石狩地方からの来訪者で、次いで、胆振、日

高となっている。おおむね居住地から調査地まで 1時間半内で来ることができる来訪者が

多く、合わせると約81％となっている。 

【振興局別の居住地割合】 
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  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。東京、神奈川を含む関東          

圏からの来訪者は、約 51％と道外からの来訪者全体の半分となっている。次いで、京都

を含む関西圏は約25％、残りの25％が他の地域からきていることが分かる。 

  大きなエリアで見てみると東日本（北日本含む）からは約 58％、西日本からは約 34％、

海外は約8％となっている。 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では 40ｋｍの範囲の居住者が多く訪れている。居住地を意識したターゲッ

ト設定をする場合、現状の居住地からの来訪者をより多く獲得するか、まだ来ていない居

住地から来てもらうかによって、どこでプロモーションをかけていくかが決めやすいとい

える。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=315） 

  全体としては、17歳以下の子供がいる子供連れ家族が最も多く、次いで、夫婦、18歳 

以上の子供含む大人の家族となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。10代は、同行者がい

る形での来訪となっている。特に目につくのは 30代、40代で、17歳以下の子供連れ家

族で来ている人が多い。50代以上になると夫婦で来ているか、大人の家族で来ている人

が多くなっている。来訪者の多くは 40～60代となっているので、そこをターゲットにす

るならば、40代と50代、60代では同行者構成が違うので、それを踏まえてプロモーシ

ョンを行っていく必要がある。 

  いずれにしても、この調査地においての来訪者は様々な家族の構成によって来訪してい

ることが分かる。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）認知度（n=315） 

  調査地の認知度は以下の図の通りとなっている。全体では約 89％と、来訪者のほとん

どが、認知していることが分かった。道内でみると全体割合よりも 5ポイント多く約 94％

となっている。この数値の高さは、調査地を認知してから来訪している、と推測する。一

方道外では、約 64％にとどまっており、割合を高めるには道外におけるプロモーション

を強めることが必要となってくる。 

  認知度をKPI にする場合、地域内はもとより、顧客となりうる来訪者（潜在顧客）が居

住する場所（ターゲティングにもよるが都市圏なら札幌など地域外）において調査するこ

とも必要と考えられる。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-２ 平取町をご存知でしたか？ 
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（１）来訪回数（n=315） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、全体的には 33％が初めての来訪である。次いで、約

39％が5回以上となっており、リピート率の観点から見ると一度来訪すると再度来訪する

頻度が高くなる傾向がうかがえる。 

  年代別の来訪回数を見てみると、10～20代の若い世代は約半分が初めての来訪者にな

っていることが分かる。年齢が上がるにつれてリピート率が高くなる傾向がうかがえる。

その頻度（回数）も同様である。 

  10～20 代は家族連れでの来訪が多いため（30 代以降に連れられてくることを推定）、

その年代を連れてくる 30～40代にアプローチをすることにより、若年層の来訪者を伸ば

すことが可能といえる。その逆も考えられなくもないが、旅行先の決定者（決定権）は、

（株）コズレの調査によればほとんどの場合「両親」となっているので、来訪同行構成が

変わらないと推定するのであれば、30～40 代をターゲットにすることが適していると分

析できる。 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-３ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=196） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっている。全体

的にみると、約52％の半分が半年以内に再来訪していることが分かる。1年以内を含める

と約75％の4人中3人は短いスパンで訪れていることが分かる。 

  年代別に見てみると、ミレニアム世代である20代、30代は同じような行動パターンと

なっている。40代以降になってくると、急激に短いスパンで訪れるようになり、約 7０～

8０％が1年以内に訪れているようである。 

  この再来訪期間の年代による傾向やパターンは、戦略を考えるうえで有益な情報である

ことが分かる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.5% 

30.0% 

33.3% 

31.3% 

61.8% 

54.3% 

56.8% 

62.5% 

24.0% 

10.0% 

33.3% 

37.5% 

23.5% 

21.7% 

20.5% 

20.8% 

13.3% 

40.0% 

33.3% 

15.6% 

5.9% 

13.0% 

11.4% 

8.3% 

11.2% 

20.0% 

15.6% 

8.8% 

10.9% 

11.4% 

8.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

半年以内 1年以内 3年以内 それ以前 



 

 

  
76 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=315） 

  来訪手段としては、そのほとんどが「マイカー」で来ていることが分かる。ついで、レ

ンタカーを利用している。以下の図からは読み解くことはできないが、内訳としては道内

からの来訪者は、ほとんどがマイカーの利用となっている。道外からの来訪者は、マイカ

ーが約49％、レンタカー約 28％（おそらくフェリー利用と推定）、公共交通機関は約 13％

となっている。レンタカーを多く利用しているのは、道外に居住地を持つ人であった。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マイ

カーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 13.4 ポイント）となって

いるが、全体的には同じような傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-４ 今回のご旅行で平取町まで、どのような手段で来られましたか？ 

87.6% 

4.8% 

2.9% 

1.6% 
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0.3% 

0.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

マイカー 

レンタカー 

公共交通機関 

バスツアー 

バイク 

自転車 

その他 

フェリーと車 

不明 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）出発地からの所要時間（n=315） 

  出発地から平取町までの所要時間についてだが、その多くは 2時間台で、次いで1時間

台となっている。この所要時間は居住地からの直接来た場合の時間ではないことを留意し

ていただきたい。 

  道内では、1 時間台、2 時間台の所要時間をかけて来訪していることが分かる。道外か

らの来訪者はそのほとんどが 4時間以上かけて来訪している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-５ 今回のご旅行について、出発地から平取町までの所要時間を教えてください。 

1時間未満, 

13.3% 
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2時間台, 30.8% 

3時間台, 14.0% 

4時間以上, 15.9% 

1時間未満 1時間台 2時間台 3時間台 4時間以上 
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（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=315） 

  立寄った人と立寄っていない人を比べると、ほとんど半分に分かれた結果になった。 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは日高町で、

次いでむかわ町、苫小牧市と続いている。 

ルート的に考えると苫小牧方面からくる西ルートが多くみられている。数値的には、約

50％となっている。日高町、むかわ町においては地区が離れていることを踏まえると一概

には言えないが、口頭でのヒアリングによると日高町は富川地区が多く、むかわ町は鵡川

地区が多かった。 

また、旭川や富良野、占冠などからの北ルートは約 15％となっていて、えりも方面から

の東ルートは約15％となっており、おおむね同じぐらいの割合でルートをとっていること

が分かる。不明とあるが、口頭でのヒアリングによると、地名覚えていない、という人が

多かった。来訪者にとって地名は意識的に重要なものではないところもあるようである。 

【立寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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不明 
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（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=315） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の 64.4％となっており、調査地に訪れた人は、半

分以上がどこにも寄らず直接帰路につく人が多いことが分かった。立寄る予定と回答した

人は全体の34.3％である。また、まだ立寄る予定が決まっていない人は 1.3％となってお

り、概ね予定を立てて行動していることが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

   

立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、日高町で、次いでむかわ町、札幌市、帯広市と続く。 

  ルート的に考えると、苫小牧方面の西ルートを辿る人は、約 65％（ただし、日高町、

むかわ町のどこの地区に行くかは不明）。占冠方面の北ルートは、約 2３％。えりも方面の

東ルートは約4％となっており、ほとんどそのルートを辿る人はいないといえる。 

  来訪者が西ルートを辿るのには、いくつもの要因（理由）があると思うが、一因をあげ

るとすれば時間的余裕の有無がおおきな要因と推測する。西ルートは高速道路や高規格幹

線道路が整備されていることが、来訪者にとって移動のストレスの軽減につながっている

と推測される。仮に北ルートを行き来させたい場合、当 DMO 以外の地域との連携も必要

となってくる。 

【立寄る予定の具体的地名】 
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（１）滞在時間（n=315） 

  全体的にみると、約 44％が半日の日帰りで次の場所に移ってしまう人が多く見受けら

れる。一日の滞在（日帰り）する人は約 16％と低い水準である。1泊以上の平取町での宿

泊者は約 40％となっており、調査ポイントが宿泊施設も兼ねている施設ということもあ

るが、この時期の当調査地においては、宿泊者も多いことが分かっている。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。若年層の 10～20

代においては、7 割近い割合で宿泊していることが分かっている。この年代は同行者構成

により行動の自由性はないが、かなり滞在時間が長いといえる。また、年代が上がるにつ

れて、滞在時間が短くなっていく傾向が見受けられる。特に高齢者層の 60～70代以上に

おいては、温泉だけを楽しみにしている人も多く、短い滞在時間となっている。 

  30～50 代の滞在時間を延ばす戦略を立て、事業展開することにより、全体的な滞在時

間の割合構図を変えることができ、さらには当地域においての消費金額にも良い影響を与

えることとなりうると分析する。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-７ 平取町での滞在時間を教えてください。 
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（１）平取町以外での宿泊（n=315） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 21％

となっているおり、低い水準となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  その約 21％の内訳としては、札幌・小樽が最も多く約 27％で約3割を占めている。次

いで千歳・苫小牧が約１８％、日高地方においての宿泊は約 12％となっている。残りを

ほかの地域に分散されて宿泊しているのが分かっている。 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-８ 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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（１）旅行の動機（n=315） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が、約 25％、全体の 1／4とな

っている。次いで、「自然を楽しむため」、「家族サービスのため」と回答している。平取町

においてはアイヌ文化が観光資源として主として取り上げられることが多いが、「歴史・文

化を知るため」と回答している人は約７％と低い水準にあるといえる。こういったことか

らいうと、現時点では来訪者にとってアイヌ文化は観光資源の一つであって中心ではない、

ととらえたほうが良い。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行の動機も示している。 

  性別をみると、あまり全体割合と比べて差異はないが、男性よりも女性のほうが若干「お

いしいものを求めて」と回答した人が多かったことが分かっている。「自然を楽しみたい」

との回答は性別での変わりはなく、その他選択肢の「家族サービスのため」と回答してい

る人が男性が多いことからいえば、男性の方がそういった「家族のため」というような家

庭志向が強い傾向があるといえる。 

  年代別にみると、10代は「おいしいものを求めて」と「家族サービスのため」が多く、

両方で半分の割合を占めている。「歴史・文化を知るため」は 10代が一番多い割合となっ

ている。理由が分からないが、特徴的となっている。20 代は「おいしいものを求めて」、

「自然を楽しむため」が割合のほとんどを占めている。30代と40代は同じような割合構

成となっており、「おいしいものを求めて」よりも「自然を楽しむため」のほうが多くなっ

ている。「おいしいものを求めて」と回答している最も多い年代としては 50代となってい

る。60代においては「その他」で具体的に回答している割合が多い。 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 25.1％）で具体的な回答である。 

  調査ポイントが温泉ということもあり、「温泉」と回答している人が約 35％となってい

る。その他には、「帰省」、「趣味のため」、「登山」となっている。特段理由がなく来訪者も

多くはないが、存在していることが分かる。観光に関わるものは「温泉」以外に回答がな

く、その他は違う理由によって来訪していることが分かる。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合的にみると、「おいしいものを求めて」、「自然を楽しむため」、「温泉」このキーワー

ドが旅行動機の中心となっていることが分かった。以下の図、「北海道観光客動態調査」と

比べると、主要な選定理由としては当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 
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登山 
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特に無し 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）消費額（n=315） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 10,216円となっている。

最小値の0円は2件のみで、最大値の 50,000円は5件あった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 10,216円 

最小金額 0円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきがあるのが

分かる。赤い線が平均金額である。高い消費金額が平均金額を押し上げている。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5,000円

未満 

5,000円

以上～

10,000

円未満 

10,000

円以上

～

15,000

円未満 

15,000

円以上

～

20,000

円未満 

20,000

円以上

～

25,000

円未満 

25,000

円以上

～

30,000

円未満 

30,000

円以上

～

35,000

円未満 

35,000

円以上

～

40,000

円未満 

40,000

円以上

～

45,000

円未満 

45,000

円以上

～

50,000

円未満 

50,000

円以上 

件数 103 72 43 7 25 0 21 0 11 5 2
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２-10 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満の約 33％である。次いで 5,000～10,000 円未満が約 23％で、

10,000円未満の消費額が半分以上の約 55％となっている。 

  また、性別の割合はほとんど全体割合と変わらないため、性別による差異はないという

ことになる。 

  一方、年代別にみると以下の図のような割合になっている。10 代は自身で支払うこと

は少ない（小金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けら

れると捉えたほうが良い。20 代の最も高い消費金額は 5,000 円未満となっている。30

代は5,000～10,000円未満となっている。40代以降は概ね同じような割合にはなって

いるが、5,000円未満の割合がそれぞれ高くなっているが、年代を追うごとにその比率が

高くなっていることが分かる。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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3.0% 
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7.9% 
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16.7% 

5.5% 

6.5% 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

5,000円未満 5,000円以上～10,000円未満 10,000円以上～15,000円未満 

15,000円以上～20,000円未満 20,000円以上～25,000円未満 25,000円以上～30,000円未満 

30,000円以上～35,000円未満 35,000円以上～40,000円未満 40,000円以上～45,000円未満 

45,000円以上～50,000円未満 50,000円以上 不明 
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（２）何に使ったか（n＝373） 

フリーアンサー形式の回答だったので文言を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以

下の図のような割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費する

か決めてはいないが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は飲食代が最も多く、次いで宿泊費、買物・お土産代と続いてい

る。単純に消費金額をあげたいのであれば、宿泊数をあげるということになるのだが、現

在、平取町には大量集客できる宿泊施設がない（キャパシティ）ので、そうは簡単にはい

かない。現状を踏まえると、買物・お土産代で平均消費金額をあげていくのが、良いと思

われる。一方、入場料をとる施設でいえば、町立二風谷アイヌ文化博物館があるが、町営

のため町内事業者に充分な利益はもたらせてはないことから、町内事業者に今以上に恩恵

を与えられるように仕組み作りが必要となってくる。 

「飲食」、「宿泊」、「買物・お土産」をリンクさせて平均消費金額をあげていくのが望ま

しいと言える。 
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（１）情報源（n=370） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「家族・友人知人の紹介」によって来訪していることが一番多い。その

次には、「自身の経験」「旅行雑誌などの記事」となっている。男女別にみてみるとその割

合は全体的にみたものとそこまでの差異は見られなかった。男性よりも女性の方が家族・

友人知人の紹介によって来訪しているのが多かった。インターネットの情報源（HPやSNS

などを合算したもの）は約 25％となっている。 

  年代別にみると、「家族・友人知人の紹介」によって来訪している人が多い傾向だが、特

に10代、20代の若い世代は家族と一緒に来訪しているのが多くみられることから、「家

族・友人知人からの紹介」が多くなっている。SNSを含むインターネットによるものでは

30代から50代が活用し情報を得ていることが分かっている。また、紙媒体による情報源

取得では、10代、20代が多かった。 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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テレビ 特にない その他 
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 この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指しているか

わからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼性

がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=303） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、概ね満足しているようである。性別間での差異は特にない。年代別で

も特段変わりはないが、30代と50代の満足度が若干低くなっている。平成 28年度の北

海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約 78％となっていることから、

満足度は道の調査より高い水準であるということになる。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-1２ 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=267） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、約 88％と高い水準である。「普通」が約11％、「不満」に至っては約

1.1％となっている。平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満

足度は約70％となっていることから、満足度は道の調査より高い水準であるということに

なる。性別で見ると女性の方が男性と比べて若干低くなっており、「普通」と回答した人が

若干高くなっている。年代別にみると、30～50 代、70 代以上は全体割合とほぼ同じよ

うな結果となった。10～20代については、全体割合と比べて若干低い水準であるが、「不

満」はないようである。60代はほぼ「満足」と答えており、年代別では一番高い。いずれ

にしても、僅差である。 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=255） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約 71％、「普通」は約24％、「不満」は約 4.3％

であった。前述の満足度と比べると若干低い水準である。平成 28 年度の北海道の観光客

動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足度は約 67％となっていることから、満足度

は道の調査より少し高い水準であるということになる。 

  性別で見てみると、男性は全体割合と同じような割合となっている。一方、女性は「満

足」と回答した人が約６１％と男性と比べて低く、「普通」、「不満」と同じ割合で回答して

いることが分かった。普段、買物をする機会が男性よりも多い女性の場合、シビアな目線

で判断していると思われる。 

  年代別にみると、「満足」は 10代が最も高くなっているが、最も低いのは 30代である。

全体割合と比べても、約 15ポイント低くなっていることが分かった。「普通」は約 42％

となっており、「不満」は約 2％に留まっている。40代は「満足」は高いが、「不満」も約

9％いることが分かった。 

  いずれにしても、平取町においての物販・お土産についてはまだまだ伸びしろがあり、

戦略的かつ重点的に取組む必要があると分析する。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=122） 

  宿泊ついては、体験プログラム同様、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなって

いる。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみてみると、約 83％が「満足」と回答している。「普通」は約 16％、「不満」

は約 2％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査より高い水準であるというこ

とになる。 

性別で見てみると、男性よりも女性の方が、「満足」の割合が高くなっており、「不満」

はまったくいない。男性のほうが、若干物足りなさを感じているようである。 

年代別にみると、20代においてはすべての回答が「満足」と回答している。おおむね全

体的には高い水準とはなっているが、50代は「満足」が他の年代と比べて低くなっている。

「不満」と回答している目立つ年代は特に見当たらない。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=947） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 83％となっている。平成 28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、平取町はそれよりも約 10ポイント低い数値になって

いることが分かる。 

  性別で見ると、女性の方が若干「満足」が低くはなっているが、いずれの項目も僅差で

ある。全体と性別の割合の違いはあまり見られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 10代が最も高く、30代が最も低かった。約 12ポイント

の差が出ている。同行者構成からいえば、10代は家族連れ（親が 30代と推定）が多いこ

とから、「子供は満足したが、親はそこまでの満足ではなかった」という分析ができる。 

  いずれにしても、「満足」の割合は維持し、「普通」を「満足」に変えることができれば、

必然的に「不満」も解消していくと分析する。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=99） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（315）の約 31％となっている。また、同じよう

な回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  満足度のとおり、自由記入の回答内容についてもおおむね評価が高かった。再来訪希望

者がおおく、潜在的リピーターがいることがこの設問でも分かった。 

肯定的な感想としては、「おいしい」や「自然がすばらしい」などのキーワードが多くみ

られた。 

否定的な感想の中で、景勝地について施設受付の人が知らなかったのが残念とあった。

この感想については、働く人に対しても町内のどのような場所にどんな観光資源があるか

認識し理解してもらう必要がある。 

来訪者の要望としては多岐にわたっているが、目立つのは、「とても良い観光資源がある

のに知られていないのは残念なので、もっとPRしたほうが良い」という意見である。PR

についてはとても重要な作業と思われるので、これからの DMO 事業において PR は重点

的に行う必要がある。 

    

※（性別／年代／居住地） 

 ① 再度来訪希望 

・今回宿泊した施設（ゆから）が大変良かったです。子供の遊び場や館内の清潔など、

スタッフの対応も素晴らしかったです。また来た際には立ち寄りたい場所でした。お

世話になりました。（男性／30代／道外） 

・また来たいです。料理がとてもおいしかったです。（男性／20代／その他道内） 

  ・高速から近かったので楽に来れた。また温泉に来たいです（男性／40代／北広島） 

・義經のこと及びアイヌの歴史が良く理解できました。また機会がありましたら来訪し

たいと考えています。ありがとうございました。（男性／50代／札幌） 

  など 

 

 ② 肯定的な感想 

・涼しくて夏は最高です！（男性／70代以上／道外） 

・平取和牛のすき焼きが最高でした！（女性／20代／その他道内） 

・おいしいものがたくさんあり、自然いっぱいでとても良いところでした！（女性／30

代／その他道内） 

・平取和牛が美味しかった（女性／60代／札幌） 

・イワナが釣れました。とても良い川が多いです（男性／30代／札幌） 

・とても空気がおいしいのと、野菜などがおいしいです。（女／50代／道外） 

・グランピングと温泉、とても快適に過ごせました（女性／60代／道外） 

・皆さん親切でした（女性／60代／その他道内） 

2-1３ 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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・特産品や資料館が魅力的な町だと思いました（男性／30代／札幌） 

・とてものどかな土地で昔住んできたところによく似ていて心が癒されます。トマトジ

ュース美味しかったです。（女性／40代／小樽） 

・町がきれいに整備されているといつも感じています（男性／50代／その他道内） 

・二風谷アイヌ文化博物館に行きました。チケットがセット（博物館と温泉の）になっ

ていたので、温泉に入ることにしました（女性／40代／道外） 

・シグびらとりのベーコンが美味しかったのと、おじさんがやさしかった（女性／20代

／札幌）    など 

 

 ③ 否定的な感想 

・カンカンガロウについて、キャンプ場案内者も知らないとは、大切な観光資源なのに

もったいないですね.（男性／60代／札幌） 

 ・（ゆからの）ステーキ丼が少し高い（男性／20代／札幌） 

 ・（どの施設かは不明）店員さんの態度があまりよろしくない（男性／40 代／その他道

内） 

 

④ 要望 

・雨が降った時の子供の遊び場がほしい（女性／60代／道外） 

・（ゆからに）カップ麺を置いてほしい（男性／１0代／その他道内） 

・トマトが有名なのは知っていたが、温泉やキャンプ場があるのは知らなかった。とて 

もきれいな建物なのでもっとアピールしてほしいです。アイヌと関係が深いのも改め

て知りました。（女性／30代／その他道内） 

・農産物購入できるお店がもっとあればと思います。（男性／60代／札幌） 

・キャンプ場のバンガローを増やしたほうが良い（女性／60代／札幌） 

・ゆからにコインランドリーがあったらよいと思う（女性／40代／道外） 

・びらとりと読めませんでした。アイヌ文化を広めてほしい（男性／60代／道外） 

・もっと二風谷や温泉の魅力を宣伝したほうが良い（男性／60代／札幌） 

・平取和牛を周辺市町村で流通させてほしい（男性／40代／札幌）    など 

 

⑤ 意見 

・アイヌの素晴らしいデザインの物が盛りだくさんありました。とにかくポテンシャル

は山盛りだと思います。商品があまりかわいくないです。アイヌのデザインにプリン

ト生地はかわいくない。アイヌのやり方のパッチワークの商品はいいと思います。木

彫りに関しては「かざり」でないと売れないと思います。本当に東京生活で使える、

かっこいいものを売り出す！できたら私がやりたいぐらいです！私はアフリカ出身な

ので、デザインにとても親近感があります。（女性／４0代／道外） 

・アイヌ資料館を見学し、アイヌ文化や歴史を学べてよかったです。北海道の民芸は、

この地域にしかないちうことで、とても貴重だと思いました。平取の義經伝説？がよ
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く耳にしますがわからないので、調べてみようと思います。（女性／30代／道外） 

・以前、仁世宇園やゆからに立ち寄ったことがあったが、一度宿泊してみたくて、ホー

ムページで見たらグランピングがあったので予約して来てみた。自然も食べ物も十分

だと思い、子供の思い出にも最高のものになると思っている。これから宿泊するとこ

ろだが、期待は高く、エキサイトしています。（男性／40代／その他道内） 

など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 51.7％、女性48.3％ 

年代構成 
10代 7.6％、20代、4.4％、30代 17.4％、40代 19.6％、50代 21.8％、

60代 18.4％、70代以上10.1％ 

居住地 道内 81％ 道外 16.8％ 不明 2.2％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）33.0％、大人の家族（18歳以上）16.8％、夫

婦24.8％、ひとり7.6％、友人9.5％、カップル1.9％、その他 3.2％、不

明3.2％ 

認知度 知っていた 88.9％、知らなかった 11.1％ 

来訪回数 
初めて33％、2回目13.3％、3回目9.8％、4回目2.5％、5回以上39.4％、

不明1.9％ 

再来訪期間 半年以内 51.5％、1年以内24％、３年以内 13.3％、それ以前 11.2％ 

来訪手段 マイカー87.6％、公共交通機関2.9％、バスツアー1.6％、その他 7.9％ 

所要時間 
1時間未満 13.3％、1時間台26％、2時間台30.8％、3時間台14％、 

4時間以上 15.9％ 

立寄り先 立寄った 48.9％、立寄っていない 50.5％ 

立寄る予定 立寄る34.3％、立寄らない64.4％ 

滞在時間 
日帰り（半日）44.4％、日帰り（一日）15.6％、1泊 2日 26.3％、 

2泊 3日 9.5％、3日以上3.8％、不明0.3％ 

町外宿拍 する 21.3％、しない78.4％、不明 0.3％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 25.4％、歴史・文化を知るため 6.7％、 

自然を楽しむため 20％、日常から解放されるため 9.2％、 

家族サービスのため 13.7％、その他 25.1％ 

消費金額 平均 10,216円、最小値0円、最大値 50,000円 

情報源 
自身の経験 23％、家族・友人知人などからの紹介 23.2％、インターネット

利用（SNS 含む）24.8％、紙媒体など 11.7％、その他17.3％ 

総合満足度 満足 83.4％、普通14.9％、不満 1.7％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 90.1％、普通9.9％、不満 0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 87.6％、普通11.2％、不満 1.1％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 71.4％、普通24.3％、不満 4.3％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 82.8％、普通15.6％、不満 1.6％ 
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